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1* Questio (5,0 pontos) ) o
Cogsidcrc 0 equipamento esquematizado abaixo. Nele vapor a 15 bar e 320 °C (segdo 1) pode

ser enviado para a turbina a vapor TV. Este vapor, apéds’passar pela_turblpa, € en»:nat-io para c?
cilindro A. Inicialmente, a valvula V esta fechada, o cilindro A esta vazio € o pl'stao P esta
encostado na parede vertical, nio havendo deformagdo c_ia m_ola M. -\ valvula V'e_ abertae o
vapor escoa atraves da turbina TV ate que a pressz’ic? no mte.nor do c:?mdro A atinja !5 bar, a
temperatura 400 °C e o volume 0.6 m’. Nesta condicio a \{aivula Ve fgchgda:. IConsrderanc.io
que a turbina TV e o cilindro A sejam bem isolados e os CfCIIO‘S de energia cinética e potencial
sejam despreziveis, determine o trabalho realizado pela turbina e o trabalho realizado para

movimentar o pistio.
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2" Questio (5,0 pontos)

Considere o sistema ilustrado abaixo O volume inicial ¢ de 100 litros, sendo que a temperatura
nesse estado € de 25 °C e 3 pressdo, de 100 kPa, suficiente para contrabalangar a pressdo
atmosfeérica externo e o peso do émbolo. A mola toca o émbolo. mas nao exerce for¢a sobre o
mesmo nessa condi¢do inicial. O gas, formado por ar atmostérico, €, ent30, aquecido até que o
volufne seja 0 dobro do inicial. Neste estado final, a pressdo vale 300 kPa. O émbolo pode ser
considerado como adiabatico. Considerando que a mola tem um comportamento linear, pede-
se:

(1) o trabalho realizado pelo sistema.

(2) a temperatura final do processo T,

(3) o calor total recebido pelo gas.
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